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（１）調査の目的 

平成２５年度に策定した「長井市第五次総合計画」の進行状況を把握するとともに、

過去の市民アンケート調査との比較を行うことで、現在抱える問題や課題を洗い出し、

今後の策定の企画立案及び執行のための基礎資料とすることを目的としたものです。 

 

（２）調査の内容 

①調査対象 ： 長井市在住で２０歳以上の市民 

②抽出方法 ： 無作為抽出 

③対象者数 ： １,０００人 

④調査方法 ： 郵送配布－郵送回収法（無記名回答） 

⑤調査期間 ： 平成３０年５月１８日（金）～６月８日（金） 

 

（３）回収結果 

①回収数： ４４３票 

②回収率：４４．３％ 

 

※ 数値は全回答者数の内「不明」を除いた有効回答数 

※ 標本誤差（考慮すべき統計上の誤差）は下表のとおり。 

回答比率 
90%又は 

10%程度 

80%又は 

20%程度 

70%又は 

30%程度 

60%又は 

40%程度 

 

50%程度 

誤  差 ±2.25% ±3.00% ±3.43% ±3.67% ±3.75% 

 

回答者数（標本数）が少ないほど、また、回答比率が低いほど誤差が大きくなる。例えば、ある設問で

Ａと回答した人の比率が 60％だった場合、誤差は±3.67％のため、母集団における A の回答比率は

56.33％～63.67％の間とみることができる。 

 

１ 調査の概要 
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（１）性 別 

 「男性」が 45.6％、「女性」が 54.4％と、「女性」が「男性」を 8.8 ポイント上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年 齢 

 「６０代」の割合が最も高く 24.1％、次いで「７０代以上」が 23.0％の順とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）婚 姻 

 「未婚」が 20.2％、「既婚」が 79.8％と、「既婚」の比率が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

２ 回答者の属性 

回答者数 構成比

 男　性 200 45.6%

 女　性 239 54.4%

 不　明 4

443 100.0%

回答項目

合　　計

45.6%54.4%

男 性

女 性

回答者数 構成比

 ２０代 39 8.9%

 ３０代 55 12.5%

 ４０代 63 14.4%

 ５０代 75 17.1%

 ６０代 106 24.1%

 ７０代以上 101 23.0%

 不　明 4

443 100.0%合　　計

回答項目

回答者数 構成比

 未　婚 87 20.2%

 既　婚 343 79.8%

 不　明 13

443 100.0%

回答項目

合　　計

20.2%

79.8%

未 婚

既 婚

8.9%

12.5%

14.4%

17.1%

24.1%

23.0%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上
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（４）出身地 

 「長井市」が 67.9％、「長井市以外」が 32.1％と、「長井市」出身者が６割以上

を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）居住年数 

 居住年数「２０年以上」が 83.1％で、８割以上の方が長く住んでいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）市外居住経験 

 「はい」と答えた方が 59.4％、「いいえ」と答えた方が 40.6％で、約６割の方が

市外での居住経験を持っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 構成比

 長井市 296 67.9%

 長井市以外 140 32.1%

 不　明 7

443 100.0%

回答項目

合　　計
67.9%

32.1% 長井市

長井市以外

回答者数 構成比

 １年未満 5 1.1%

 １～10年未満 39 8.9%

 10～20年未満 30 6.9%

 20年以上 363 83.1%

 不　明 6

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 は　い 252 59.4%

 いいえ 172 40.6%

 不　明 19

443 100.0%合　　計

回答項目

59.4%
40.6%

は い

いいえ

1.1%

8.9%
6.9%

83.1%

１年未満

１～10年未満

10～20年未満

20年以上
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（７）居住地区 

 「中央地区」が 44.9％で最も割合が高く、次いで「致芳地区」、「西根地区」、「豊

田地区」の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）住居形態 

 「１戸建て持ち家」の割合が最も高く 87.4％で、８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）世帯人数 

 「２人」の割合が最も高く 23.8％、次いで「３人」が 23.6％、「４人」が 20.8％

の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 構成比

 中央地区 190 44.9%

 致芳地区 57 13.5%

 西根地区 54 12.8%

 平野地区 38 9.0%

 伊佐沢地区 30 7.1%

 豊田地区 54 12.8%

 不　明 20

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 １戸建て持ち家 380 87.4%

 １戸建て借家 17 3.9%

 アパート 28 6.4%

 公営住宅 2 0.5%

 社宅・官舎・寮など 4 0.9%

 その他 4 0.9%

 不　明 8

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 １人 37 8.5%

 ２人 104 23.8%

 ３人 103 23.6%

 ４人 91 20.8%

 ５人 37 8.5%

 ６人以上 65 14.9%

 不　明 6

443 100.0%

回答項目

合　　計

44.9%

13.5%

12.8%

9.0%

7.1%
12.8%

中央地区

致芳地区

西根地区

平野地区

伊佐沢地区

豊田地区

87.4%

3.9%

6.4%

0.5%

0.9%

0.9%

１戸建て持ち家

１戸建て借家

アパート

公営住宅

社宅・官舎・寮など

その他

8.5%

23.8%

23.6%

20.8%

8.5%

14.9%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上
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（10）世帯構成 

 「２世代家族」の割合が最も高く 46.8％、次いで「３世代家族」が 22.4％、「夫

婦のみ」が 19.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）職 業 

 「会社員・団体職員」の割合が最も高く 39.0％、次いで「無職」が 23.4％、「パ

ート・アルバイト」が 11.2％、「自営業」が 8.3％と続いています。なお、「無職」

の割合が 23.4％となっていますが、これは回答者の高齢者比率が高いためと考えら

れます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 構成比

 農　業 16 3.7%

 会社員・団体職員 170 39.0%

 自営業 36 8.3%

 公務員 24 5.5%

  学　生 2 0.5%

 パート・アルバイト 49 11.2%

 専業主婦・主夫 23 5.3%

 求職中 1 0.2%

 無　職 102 23.4%

 その他 13 3.0%

 不　明 7

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 一人暮らし 37 8.5%

 夫婦のみ 86 19.8%

 ２世代家族 203 46.8%

 ３世代家族 97 22.4%

 その他 11 2.5%

 不　明 9

443 100.0%合　　計

回答項目

8.5%

19.8%

46.8%

22.4%

2.5%

一人暮らし

夫婦のみ

２世代家族

３世代家族

その他

3.7%

39.0%

8.3%

5.5%
0.5%

11.2%

5.3%

0.2%

23.4%

3.0%

農 業

会社員・団体職員

自営業

公務員

学 生

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

求職中

無 職

その他
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（12）通勤・通学先 

 「長井市」の割合が最も高く 48.7％となっています。また、「通勤・通学してい

ない」が 26.5％となっていますが、前問の職業で「無職」の割合が高いためと考え

られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（13）情報収集手段（複数回答：いくつでも） 

 「市報『広報ながい』」、「新聞・本」の割合が最も高く 72.9％、次いで「テレビ」

が 72.5％の順となっており、いずれも７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 構成比

 長井市 184 48.7%

 白鷹町 23 6.1%

 飯豊町 14 3.7%

 小国町 2 0.5%

 米沢市 5 1.3%

 南陽市 11 2.9%

 川西町 20 5.3%

 高畠町 3 0.8%

 山形市 6 1.6%

 その他県内市町 7 1.9%

 県　外 3 0.8%

 通勤・通学していない 100 26.5%

 不　明 65

443 100.0%

回答項目

合　　計

48.7%

6.1%

3.7%

0.5%

1.3%

2.9%

5.3%

0.8%

1.6%

1.9%

0.8%

26.5%

長井市

白鷹町

飯豊町

小国町

米沢市

南陽市

川西町

高畠町

山形市

その他県内市町

県 外

通勤・通学して

いない

回答者数 構成比

お茶飲み話 154 35.3%

市報『広報ながい』 318 72.9%

新聞・本 318 72.9%

電　話 79 18.1%

ラジオ 143 32.8%

テレビ 316 72.5%

メール 73 16.7%

インターネット 181 41.5%

ＳＮＳ(*) 83 19.0%

その他 13 3.0%

不　明 7

443

回答項目

合　　計

35.3%

72.9%

72.9%

18.1%

32.8%

72.5%

16.7%

41.5%

19.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お茶飲み話

市報『広報ながい』

新聞・本

電 話

ラジオ

テレビ

メール

インターネット

ＳＮＳ(*)

その他
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（１）定住意向について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「まあ感じている」が 43.0％と最も高く、次いで「感じている」が 38.0％と続いてい

ます。「感じている」、「まあ感じている」を合わせると、全体の 80％以上の人が長井市に

「自分のまち」といった愛着、親しみを感じていることがわかります。 

 

年齢別、性別、居住地区別、居住年数別ごとの回答については、次のとおりです。 

 

 

【 年 齢 別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 調査の結果 

問１．あなたは、長井市に「自分のまち」といった愛着、親しみを感じていますか。 

回答者数 構成比

 感じている 166 38.0%

 まあ感じている 188 43.0%

 あまり感じていない 68 15.6%

 感じていない 10 2.3%

 わからない 5 1.1%

 不　明 6

443 100.0%

回答項目

合　　計

38.0%

43.0%

15.6%

2.3%

1.1%

感じている

まあ感じている

あまり感じていない

感じていない

わからない

28.2%

25.5%

35.5%

31.5%

38.5%

55.0%

41.0%

52.7%

41.9%

42.5%

47.1%

35.0%

23.1%

18.2%

19.4%

23.3%

9.6%

9.0%

7.7%

1.8%

1.6%

1.4%

2.9%

1.0%

0.0%

1.8%

1.6%

1.4%

1.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

［回答者数= 39］

３０代

［回答者数= 55］

４０代

［回答者数= 63］

５０代

［回答者数= 75］

６０代

［回答者数=106］

７０代以上

［回答者数=101］

感じている まあ感じている あまり感じていない 感じていない わからない
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【 性   別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 居住地区別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 居住年数別 】 

 

 

 

 

 

40.6%

36.0%

41.1%

44.5%

15.2%

15.7%

2.0%

2.5%

1.0%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 性

［回答者数=200］

女 性

［回答者数=239］

感じている まあ感じている あまり感じていない 感じていない わからない

25.0%

18.4%

13.3%

42.3%

0.0%

36.8%

66.7%

42.3%

25.0%

34.2%

20.0%

12.8%

25.0%

5.3%

0.0%

1.9%

25.0%

5.3%

0.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満

［回答者数=    5］

１～10年未満

［回答者数=  39］

10～20年未満

［回答者数=  30］

20年以上

［回答者数=363］

感じている まあ感じている あまり感じていない 感じていない わからない

40.6%

35.1%

44.4%

30.6%

36.7%

34.0%

39.0%

50.9%

33.3%

55.6%

43.3%

45.3%

16.6%

14.0%

20.4%

5.6%

20.0%

15.1%

3.2%

0.0%

1.9%

5.6%

0.0%

1.9%

0.5%

0.0%

0.0%

2.8%

0.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央地区

［回答者数=190］

致芳地区

［回答者数= 57］

西根地区

［回答者数= 54］

平野地区

［回答者数= 38］

伊佐沢地区

［回答者数= 30］

豊田地区

［回答者数= 54］

感じている まあ感じている あまり感じていない 感じていない わからない
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 「住み続けるつもり」が 71.8％と最も高く、次いで「当分は住むつもり」が 18.6％と

続いています。「住み続けるつもり」、「当分は住むつもり」を合わせると、全体の 90％以

上の人がこれからも長井市に住む意向があることがわかります。 

 

年齢別、性別、居住地区別、居住年数別ごとの回答については、次のとおりです。 

 

 

【 年 齢 別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 構成比

 住み続けるつもり 316 71.8%

 当分は住むつもり 82 18.6%

 できれば転居したい 13 3.0%

 転居するつもり 14 3.2%

 わからない 15 3.4%

 不　明 3

443 100.0%

回答項目

合　　計

問２．あなたは、これからもずっと長井市にお住まいになりますか。 

71.8%

18.6%

3.0%

3.2%
3.4%

住み続けるつもり

当分は住むつもり

できれば転居したい

転居するつもり

わからない

30.8%

69.1%

54.8%

68.9%

83.8%

89.1%

43.6%

16.4%

35.5%

21.6%

8.6%

7.9%

5.1%

5.5%

3.2%

4.1%

1.0%

2.0%

12.8%

7.3%

1.6%

2.7%

1.9%

0.0%

7.7%

1.8%

4.8%

2.7%

4.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

［回答者数= 39］

３０代

［回答者数= 55］

４０代

［回答者数= 63］

５０代

［回答者数= 75］

６０代

［回答者数=106］

７０代以上

［回答者数=101］

住み続けるつもり 当分は住むつもり できれば転居したい 転居するつもり わからない
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【 性   別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 居住地区別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 居住年数別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.7%

69.3%

14.1%

22.3%

3.0%

2.9%

3.0%

3.4%

5.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 性

［回答者数=200］

女 性

［回答者数=239］

住み続けるつもり 当分は住むつもり できれば転居したい 転居するつもり わからない

67.6%

77.2%

79.6%

78.4%

73.3%

68.5%

19.7%

19.3%

18.5%

18.9%

20.0%

13.0%

3.7%

1.8%

1.9%

0.0%

3.3%

3.7%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.4%

3.7%

1.8%

0.0%

2.7%

3.3%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央地区

［回答者数=190］

致芳地区

［回答者数= 57］

西根地区

［回答者数= 54］

平野地区

［回答者数= 38］

伊佐沢地区

［回答者数= 30］

豊田地区

［回答者数= 54］

住み続けるつもり 当分は住むつもり できれば転居したい 転居するつもり わからない

40.0%

39.5%

50.0%

77.8%

40.0%

26.3%

40.0%

15.5%

0.0%

7.9%

0.0%

2.5%

20.0%

21.1%

3.3%

1.1%

0.0%

5.3%

6.7%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満

［回答者数=    5］

１～10年未満

［回答者数=  39］

10～20年未満

［回答者数=  30］

20年以上

［回答者数=363］

住み続けるつもり 当分は住むつもり できれば転居したい 転居するつもり わからない
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 問２で「住み続けるつもり」、「当分は住むつもり」と回答した理由としては、「持ち家が

ある」が 69.1％と最も高く、次いで「長年住んでいて愛着がある」が 46.1％と続いてい

ます。 

10.8%

1.6%

22.0%

3.3%

2.2%

6.0%

1.1%

13.0%

46.1%

69.1%

18.7%

9.8%

10.0%

5.4%

3.5%

16.8%

14.4%

8.7%

3.3%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住環境がよい

交通の便が良い

自然環境が良い

子育ての環境が良い

文化的な環境が良い

買い物などに便利

公共施設が充実している

近隣の人間関係が良好である

長年住んでいて愛着がある

持ち家がある

働く場がある

親と一緒に住める

親戚が近くにいる

食べ物がおいしい

食が安心

水がおいしい

災害に関して安全

治安に関して安心

家業を継げる

その他

回答者数 構成比

住環境がよい 40 10.8%

交通の便が良い 6 1.6%

自然環境が良い 81 22.0%

子育ての環境が良い 12 3.3%

文化的な環境が良い 8 2.2%

買い物などに便利 22 6.0%

公共施設が充実している 4 1.1%

近隣の人間関係が良好である 48 13.0%

長年住んでいて愛着がある 170 46.1%

持ち家がある 255 69.1%

働く場がある 69 18.7%

親と一緒に住める 36 9.8%

親戚が近くにいる 37 10.0%

食べ物がおいしい 20 5.4%

食が安心 13 3.5%

水がおいしい 62 16.8%

災害に関して安全 53 14.4%

治安に関して安心 32 8.7%

家業を継げる 12 3.3%

その他 23 6.2%

 不　明 29

398

回答項目

合　　計

問３．問２で「１．住み続けるつもり」、「２．当分は住むつもり」と回答した方にお

伺いします。特にその理由はなんですか。（複数回答：３つまで） 
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 問２で「できれば転居したい」、「転居するつもり」と回答した理由としては、「交通の便

が良くない」が 42.3％と最も高く、次いで「買い物などに不便」、「仕事の都合で」が 38.5％

と続いています。 

回答者数 構成比

住環境が良くない 4 15.4%

交通の便が良くない 11 42.3%

自然環境が良くない 1 3.8%

子育ての環境が良くない 2 7.7%

文化的な環境が良くない 4 15.4%

買い物などに不便 10 38.5%

公共施設が利用しにくい 2 7.7%

近隣の人間関係が良好でない 3 11.5%

住宅関係の都合で 1 3.8%

仕事の都合で 10 38.5%

働く場が少ない 6 23.1%

その他 6 23.1%

 不　明 1

27

回答項目

合　　計

問４．問２で「３.できれば転居したい」、「４.転居するつもり」と回答した方にお伺い

します。特にその理由はなんですか。（複数回答：３つまで） 

15.4%

42.3%

3.8%

7.7%

15.4%

38.5%

7.7%

11.5%

3.8%

38.5%

23.1%

23.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住環境が良くない

交通の便が良くない

自然環境が良くない

子育ての環境が良くない

文化的な環境が良くない

買い物などに不便

公共施設が利用しにくい

近隣の人間関係が良好でない

住宅関係の都合で

仕事の都合で

働く場が少ない

その他
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（２）「幸せ」について 

「暮らし」「安心・安全」「地域とのつながり」「生きがい」の視点から、長井市で生

活していくなかで感じる「幸せ」についてお伺いします。 

 

 

（１）あなたは健康を維持できていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）バランスのとれた食生活ができていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）安心できる住まいになっていますか 

 

 

 

 

 

 

問１．「暮らし」の視点 

回答者数 構成比

 大いに良好 63 14.4%

 やや良好 231 53.0%

 どちらとも言えない 84 19.3%

 あまり良好でない 49 11.2%

 良好でない 9 2.1%

 不　明 7

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに良好 70 16.1%

 やや良好 202 46.4%

 どちらとも言えない 115 26.4%

 あまり良好でない 42 9.7%

 良好でない 6 1.4%

 不　明 8

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに良好 88 20.1%

 やや良好 224 51.1%

 どちらとも言えない 86 19.6%

 あまり良好でない 28 6.4%

 良好でない 12 2.7%

 不　明 5

443 100.0%

回答項目

合　　計

14.4%

53.0%

19.3%

11.2%

2.1%

大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない

16.1%

46.4%

26.4%

9.7%

1.4%

大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない

20.1%

51.1%

19.6%

6.4%
2.7%

大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない
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（４）ゆとりある生活ができていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）家族との関係は良好ですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「暮らし」の視点では、「（５）家族との関係は良好ですか」については、良好であ

ると回答した人の割合が高くなっています。「（１）あなたは健康を維持できています

か」、「（２）バランスのとれた食生活ができていますか」、「（３）安心できる住まいに

なっていますか」については、良好であると回答した人の割合がやや高くなっていま

す。「（４）ゆとりある生活ができていますか」については、良好であると回答した人

の割合がやや低くなっています。 

36.6%

41.4%

14.6%

4.4%

3.0%

大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない

回答者数 構成比

 大いに良好 33 7.6%

 やや良好 125 28.7%

 どちらとも言えない 152 34.9%

 あまり良好でない 83 19.0%

 良好でない 43 9.9%

 不　明 7

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに良好 158 36.6%

 やや良好 179 41.4%

 どちらとも言えない 63 14.6%

 あまり良好でない 19 4.4%

 良好でない 13 3.0%

 不　明 11

443 100.0%合　　計

回答項目

7.6%

28.7%

34.9%

19.0%

9.9% 大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない
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（１）自然災害（地震や水害など）についてどう思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）治安や交通安全についてどう思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）食の安全についてどう思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２．「安心・安全」の視点 

10.9%

48.2%
26.6%

10.9%

3.4%

大いに安心

やや安心

どちらとも言えない

あまり安心でない

安心でない

10.3%

56.9%

22.7%

8.7%
1.4%

大いに安心

やや安心

どちらとも言えない

あまり安心でない

安心でない

19.5%

65.5%

14.5%

0.5%
0.0%

大いに安心

やや安心

どちらとも言えない

あまり安心でない

安心でない

回答者数 構成比

 大いに安心 48 10.9%

 やや安心 212 48.2%

 どちらとも言えない 117 26.6%

 あまり安心でない 48 10.9%

 安心でない 15 3.4%

 不　明 3

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに安心 45 10.3%

 やや安心 248 56.9%

 どちらとも言えない 99 22.7%

 あまり安心でない 38 8.7%

 安心でない 6 1.4%

 不　明 7

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに安心 85 19.5%

 やや安心 285 65.5%

 どちらとも言えない 63 14.5%

 あまり安心でない 2 0.5%

 安心でない 0 0.0%

 不　明 8

443 100.0%

回答項目

合　　計
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（４）子育て環境についてどう思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）騒音や大気汚染など、生活環境についてどう思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「安心・安全」の視点では、「（３）食の安全についてどう思いますか」については、

安心であると回答した人の割合が高くなっています。その他の項目については、安心で

あると回答した人の割合がやや高くなっています。 

8.1%

42.9%38.9%

7.8%
2.4%

大いに安心

やや安心

どちらとも言えない

あまり安心でない

安心でない

19.7%

50.1%

22.9%

6.4%
0.9%

大いに安心

やや安心

どちらとも言えない

あまり安心でない

安心でない

回答者数 構成比

 大いに安心 34 8.1%

 やや安心 181 42.9%

 どちらとも言えない 164 38.9%

 あまり安心でない 33 7.8%

 安心でない 10 2.4%

 不　明 21

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに安心 86 19.7%

 やや安心 219 50.1%

 どちらとも言えない 100 22.9%

 あまり安心でない 28 6.4%

 安心でない 4 0.9%

 不　明 6

443 100.0%合　　計

回答項目
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（１）近所の人とあいさつや話ができていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）地域の行事や活動に参加していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）地域に憩いの場はありますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３．「地域とのつながり」の視点 

4.7%

21.9%

39.4%

19.6%

14.5% 大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない

32.0%

50.2%

11.8%

4.3%
1.6%

大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない

18.8%

42.9%

15.6%

12.2%

10.6%
大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない

回答者数 構成比

 大いに良好 141 32.0%

 やや良好 221 50.2%

 どちらとも言えない 52 11.8%

 あまり良好でない 19 4.3%

 良好でない 7 1.6%

 不　明 3

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに良好 82 18.8%

 やや良好 187 42.9%

 どちらとも言えない 68 15.6%

 あまり良好でない 53 12.2%

 良好でない 46 10.6%

 不　明 7

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに良好 20 4.7%

 やや良好 94 21.9%

 どちらとも言えない 169 39.4%

 あまり良好でない 84 19.6%

 良好でない 62 14.5%

 不　明 14

443 100.0%

回答項目

合　　計
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（４）いざという時、住んでいる地域に頼れる人はいますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）住んでいる地域に愛着を感じていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「地域のつながり」の視点では、「（１）近所の人とあいさつや話ができていますか」

については、良好であると回答した人の割合が高くなっています。「（２）地域の行事や

活動に参加していますか」、「（４）いざという時、住んでいる地域に頼れる人はいますか」、

「（５）住んでいる地域に愛着を感じていますか」については、良好であると回答した人

の割合がやや高くなっています。「（３）地域に憩いの場はありますか」については、他

の項目と比較して、良好であると回答した人の割合が低くなっています。 

回答者数 構成比

 大いに良好 75 17.4%

 やや良好 143 33.1%

 どちらとも言えない 132 30.6%

 あまり良好でない 45 10.4%

 良好でない 37 8.6%

 不　明 11

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに良好 88 20.3%

 やや良好 183 42.3%

 どちらとも言えない 112 25.9%

 あまり良好でない 35 8.1%

 良好でない 15 3.5%

 不　明 10

443 100.0%

回答項目

合　　計

17.4%

33.1%30.6%

10.4%

8.6%

大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない

20.3%

42.3%

25.9%

8.1%

3.5%

大いに良好

やや良好

どちらとも言えない

あまり良好でない

良好でない



19 

 

 

（１）地域や友人、家族等から頼りにされていると感じていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）自分が活躍する場があると感じていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）社会に貢献（他人のために何かを）していると感じていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４．「生きがい」の視点 

回答者数 構成比

 大いに感じている 76 17.7%

 やや感じている 197 45.8%

 どちらとも言えない 111 25.8%

 あまり感じていない 33 7.7%

 感じていない 13 3.0%

 不　明 13

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに感じている 43 10.0%

 やや感じている 156 36.3%

 どちらとも言えない 153 35.6%

 あまり感じていない 51 11.9%

 感じていない 27 6.3%

 不　明 13

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに感じている 35 8.1%

 やや感じている 129 29.9%

 どちらとも言えない 163 37.8%

 あまり感じていない 65 15.1%

 感じていない 39 9.0%

 不　明 12

443 100.0%

回答項目

合　　計

17.7%

45.8%

25.8%

7.7%
3.0%

大いに感じている

やや感じている

どちらとも言えない

あまり感じていない

感じていない

10.0%

36.3%

35.6%

11.9%

6.3%

大いに感じている

やや感じている

どちらとも言えない

あまり感じていない

感じていない

8.1%

29.9%

37.8%

15.1%

9.0%

大いに感じている

やや感じている

どちらとも言えない

あまり感じていない

感じていない
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（４）余暇は充実していると感じていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）生きがいがあると感じていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「生きがい」の視点では、「（１）地域や友人、家族等から頼りにされていると感じてい

ますか」については、生きがいを感じていると回答した人の割合がやや高く、その他の項

目については、生きがいを感じていると回答した人の割合がやや低くなっています。 

回答者数 構成比

 大いに感じている 53 12.3%

 やや感じている 139 32.2%

 どちらとも言えない 139 32.2%

 あまり感じていない 67 15.5%

 感じていない 34 7.9%

 不　明 11

443 100.0%

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

 大いに感じている 65 15.1%

 やや感じている 145 33.6%

 どちらとも言えない 142 32.9%

 あまり感じていない 58 13.5%

 感じていない 21 4.9%

 不　明 12

443 100.0%

回答項目

合　　計

12.3%

32.2%

32.2%

15.5%

7.9%

大いに感じている

やや感じている

どちらとも言えない

あまり感じていない

感じていない

15.1%

33.6%
32.9%

13.5%

4.9%

大いに感じている

やや感じている

どちらとも言えない

あまり感じていない

感じていない
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 「暮らし」、「安心・安全」、「地域とのつながり」、「生きがい」などについて、心配し

ていることや心がけていることをたずねたところ、１３５件の意見が寄せられました。 

 

 主な意見は、次のとおりです。 

 

◆少子高齢化の進行 

◆子どもが近くにおらず、高齢で一人暮らしのため、除雪やいざというときが心配 

◆一人暮らしをしている高齢の親の今後が心配 

◆近所に空き家が増えた 

◆健康に気をつけている 

◆近所付き合いが難しい 

◆若い人の地域とのつながりが希薄 

◆仕事をしていると地域と接する機会が少ない 

◆地域行事にはできる限り参加するようにしている 

◆決まりを守ることや挨拶することを心がけている 

◆子どもが小さいため、安心・安全には気を付けている 

◆道幅など交通の面で危険を感じる時がある 

問５．「暮らし」「安心・安全」「地域とのつながり」「生きがい」について、あなたが

特に心配していることや、心がけていることがありましたらご記入ください。 
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 「健康であること」が 86.9％と最も高く、次いで「生活に余裕があること」が 35.1％、

「家族との関係が良好なこと」が 34.2％と続いています。その他「働く場があること」、

「住まいがあること」が高い割合となっています。 

 

 

 

 

問６．あなたにとって、幸せな生活のために特に必要なことはどんなことだと思いま

すか。（複数回答：３つまで） 

86.9%

6.3%

21.8%

24.1%

35.1%

34.2%

15.7%

6.1%

2.1%

6.8%

9.1%

4.7%

1.2%

1.2%

6.3%

3.0%

3.5%

3.5%

1.2%

8.9%

13.3%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康であること

食生活が良好であること

住まいがあること

働く場があること

生活に余裕があること

家族との関係が良好なこと

災害がないこと

治安が保たれていること

食の安全が保たれていること

子どもの安全が保たれていること

生活環境が良好なこと

近所の付き合いが良好なこと

地域活動・行事に参加できること

地域に憩いの場があること

頼れる人がいること

地域に愛着があること

人から頼りにされること

自分が活躍する場があること

社会に貢献していると感じること

余暇が充実していること

生きがいがあること

その他

回答者数 構成比

健康であること 371 86.9%

食生活が良好であること 27 6.3%

住まいがあること 93 21.8%

働く場があること 103 24.1%

生活に余裕があること 150 35.1%

家族との関係が良好なこと 146 34.2%

災害がないこと 67 15.7%

治安が保たれていること 26 6.1%

食の安全が保たれていること 9 2.1%

子どもの安全が保たれている
こと

29 6.8%

生活環境が良好なこと 39 9.1%

近所の付き合いが良好なこと 20 4.7%

地域活動・行事に参加できる
こと

5 1.2%

地域に憩いの場があること 5 1.2%

頼れる人がいること 27 6.3%

地域に愛着があること 13 3.0%

人から頼りにされること 15 3.5%

自分が活躍する場があること 15 3.5%

社会に貢献していると感じる
こと

5 1.2%

余暇が充実していること 38 8.9%

生きがいがあること 57 13.3%

その他 5 1.2%

不　明 16

443

回答項目

合　　計
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1.  

 

 

 

  「やや思う」が 49.4％と最も高く、次いで「大いに思う」が 23.0％と続いています。

「大いに思う」、「やや思う」を合わせると、全体の 70％以上の人が「幸せ」だと感じ

ていることがわかります。 

 

年齢別、性別ごとの回答については、次のとおりです。 

 

【 年 齢 別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 性   別 】 

 

 

 

 

 

問７．あなたは、「幸せ」だと思いますか。 

回答者数 構成比

 大いに思う 98 23.0%

 やや思う 211 49.4%

 どちらとも言えない 76 17.8%

 あまり思わない 31 7.3%

 思わない 11 2.6%

 不　明 16

443 100.0%

回答項目

合　　計

23.1%

14.5%

17.7%

23.6%

24.3%

30.4%

43.6%

50.9%

51.6%

44.4%

50.5%

52.2%

15.4%

21.8%

21.0%

20.8%

19.4%

9.8%

15.4%

7.3%

8.1%

8.3%

2.9%

6.5%

2.6%

5.5%

1.6%

2.8%

2.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

［回答者数= 39］

３０代

［回答者数= 55］

４０代

［回答者数= 63］

５０代

［回答者数= 75］

６０代

［回答者数=106］

７０代以上

［回答者数=101］

大いに思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

21.4%

24.7%

47.4%

51.1%

21.4%

14.7%

6.3%

7.8%

3.6%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 性

［回答者数=200］

女 性

［回答者数=239］

大いに思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

23.0%

49.4%

17.8%

7.3%

2.6%

大いに思う

やや思う

どちらとも言えない

あまり思わない

思わない
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  「保健と医療の充実」が 42.3％と最も高く、次いで「介護福祉の充実」が 39.4％と

続いています。その他「子育て支援の充実」、「健康づくりの充実」、「雇用の促進」が高

くなっています。 

問８．あなたにとって、幸せな生活のために特に重要と思われる市の取り組みは何で

すか。（複数回答：３つまで） 

28.6%

42.3%

39.4%

29.6%

8.2%

3.1%

0.7%

1.6%

3.5%

4.2%

4.5%

8.5%

4.5%

26.5%

3.5%

14.6%

3.8%

4.0%

1.9%

12.4%

2.1%

1.9%

15.7%

3.3%

1.6%

1.2%

0.5%

0.9%

7.5%

7.3%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康づくりの充実

保健と医療の充実

介護福祉の充実

子育て支援の充実

学校教育の充実

生涯学習機会の充実

文化財の保存・活用

芸術文化の振興

生涯スポーツ環境の充実

農林業の振興

工業の振興

商業の振興

観光の振興

雇用の促進

まちなみの整備

快適な住環境づくり

自然を活かした公園づくり

交通基盤づくり

豊かな水環境づくり

公共交通機関の充実

循環型社会の構築

エネルギーの有効利用

安全な生活環境づくり

地域防災力の向上

交流・移住定住の促進

協働によるまちづくり

男女共同参画の推進

情報化のしくみづくり

財政健全化の推進

行政運営の質的向上

その他

回答者数 構成比

健康づくりの充実 122 28.6%

保健と医療の充実 180 42.3%

介護福祉の充実 168 39.4%

子育て支援の充実 126 29.6%

学校教育の充実 35 8.2%

生涯学習機会の充実 13 3.1%

文化財の保存・活用 3 0.7%

芸術文化の振興 7 1.6%

生涯スポーツ環境の充実 15 3.5%

農林業の振興 18 4.2%

工業の振興 19 4.5%

商業の振興 36 8.5%

観光の振興 19 4.5%

雇用の促進 113 26.5%

まちなみの整備 15 3.5%

快適な住環境づくり 62 14.6%

自然を活かした公園づくり 16 3.8%

交通基盤づくり 17 4.0%

豊かな水環境づくり 8 1.9%

公共交通機関の充実 53 12.4%

循環型社会の構築 9 2.1%

エネルギーの有効利用 8 1.9%

安全な生活環境づくり 67 15.7%

地域防災力の向上 14 3.3%

交流・移住定住の促進 7 1.6%

協働によるまちづくり 5 1.2%

男女共同参画の推進 2 0.5%

情報化のしくみづくり 4 0.9%

財政健全化の推進 32 7.5%

行政運営の質的向上 31 7.3%

その他 12 2.8%

不　明 17

443

回答項目

合　　計
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（３）「地域活動への参加」について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「すでに参加している」が 50.0％と最も高くなっています。「すでに参加している」、
「今は活動していないが、今後参加したいと考えている」を合わせると、全体の 60％
以上の人が地域活動への参加意向があることがわかります。 

 

年齢別、性別ごとの回答については、次のとおりです。 
 

【 年 齢 別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 性   別 】 

 

 

 

 

問１．あなたは地域活動に参加していますか。 

50.0%

12.6%

37.4%

すでに活動に参加し

ている

今は活動していない

が、今後参加したい

と考えている

活動していない

26.3%

45.5%

50.8%

53.3%

57.8%

50.5%

7.9%

14.5%

22.2%

9.3%

12.7%

8.8%

65.8%

40.0%

27.0%

37.3%

29.4%

40.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

［回答者数= 39］

３０代

［回答者数= 55］

４０代

［回答者数= 63］

５０代

［回答者数= 75］

６０代

［回答者数=106］

７０代以上

［回答者数=101］

すでに活動に参加している 今は活動していないが、

今後参加したいと考えている

活動していない

57.4%

43.6%

8.6%

15.9%

34.0%

40.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 性

［回答者数=200］

女 性

［回答者数=239］

すでに活動に参加している 今は活動していないが、

今後参加したいと考えている

活動していない

回答者数 構成比

すでに活動に参加している 214 50.0%

今は活動していないが、今

後参加したいと考えている
54 12.6%

活動していない 160 37.4%

不　明 15

443 100.0%

回答項目

合　　計



26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

すでに活動に参加している人の多くは、「地域コミュニティ活動」に参加していることがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  今後地域活動へ参加したいと考えている人は、「生涯学習活動」や「地域コミュニティ

活動」への参加意向を持つ人が多いことがわかります。 

回答者数 構成比

地域コミュニティ活動 58 29.0%

緑化推進・清掃活動 50 25.0%

防災活動 9 4.5%

教育・青少年育成活動 8 4.0%

防犯活動 33 16.5%

子育て家庭支援活動 16 8.0%

福祉活動 34 17.0%

環境保全活動 25 12.5%

生涯学習活動 74 37.0%

その他 5 2.5%

特になし 66 33.0%

不　明 14

214合　　計

回答項目

回答者数 構成比

地域コミュニティ活動 171 80.3%

緑化推進・清掃活動 68 31.9%

防災活動 39 18.3%

教育・青少年育成活動 21 9.9%

防犯活動 17 8.0%

子育て家庭支援活動 5 2.3%

福祉活動 18 8.5%

環境保全活動 34 16.0%

生涯学習活動 66 31.0%

その他 15 7.0%

不　明 1

214

回答項目

合　　計

問２．問１で「１．すでに活動に参加している」と回答した方にお伺いします。 

あなたが現在参加している活動は何ですか。（複数回答：いくつでも） 

問３．問１で「２．今は活動していないが、今後参加したいと考えている」、「３．活

動していない」と回答した方にお伺いします。 

今後、特に参加したいと思う活動は何ですか。（複数回答：３つまで） 

80.3%

31.9%

18.3%

9.9%

8.0%

2.3%

8.5%

16.0%

31.0%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域コミュニティ活動

緑化推進・清掃活動

防災活動

教育・青少年育成活動

防犯活動

子育て家庭支援活動

福祉活動

環境保全活動

生涯学習活動

その他

29.0%

25.0%

4.5%

4.0%

16.5%

8.0%

17.0%

12.5%

37.0%

2.5%

33.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域コミュニティ活動

緑化推進・清掃活動

防災活動

教育・青少年育成活動

防犯活動

子育て家庭支援活動

福祉活動

環境保全活動

生涯学習活動

その他

特になし
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  今後地域活動に参加する場合の条件としては、「誰もが平等な立場で参加できる条件や

雰囲気」、「参加しやすい曜日や時間帯への配慮」が必要と考えている人が多いことがわ

かります。 

問４．今後、あなたが地域の活動に参加する場合、どのような条件が特に必要になる

と考えますか。（複数回答：２つまで） 

23.8%

47.6%

20.3%

46.9%

27.0%

6.0%

5.5%

2.7%

0% 20% 40% 60%

活動に関する情報提供の充実

誰もが平等な立場で参加できる条件や雰囲気

家族の協力

参加しやすい曜日や時間帯への配慮

参加可能な軽度の時間的負担

保育や介護サービスの充実

特に必要な条件はない

その他

回答者数 構成比

活動に関する情報提供の充実 96 23.8%

誰もが平等な立場で参加できる条件や雰囲気 192 47.6%

家族の協力 82 20.3%

参加しやすい曜日や時間帯への配慮 189 46.9%

参加可能な軽度の時間的負担 109 27.0%

保育や介護サービスの充実 24 6.0%

特に必要な条件はない 22 5.5%

その他 11 2.7%

不　明 40

443合　　計

回答項目
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（４）市の施策（取り組み）に対する満足度・重要度 

これまで長井市が進めてきた取り組みについて、あなたの現在の満足度とこれから

の重要度についてお聞きします。 

 

・満足度（これまでの長井市の取り組みや現在の状況について、どのくらい満足し

ているか） 

・重要度（これからの長井市にとって、どのくらい重要と感じているか） 

 

（満足度・重要度の分析の見方） 

 市の取り組みに対する市民の満足度ならびに重要度の分析に際しては、下記のよ

うに回答結果を得点化しています。 

 選択肢に点数を付けて、その平均値を求め、満足度と重要度を数値化することに

よって、項目ごとに比較できるようにしています。 

満足度 重要度 得点 

満   足 重       要 ４ 

や や 満 足 や や 重 要 ２ 

や や 不 満 あまり重要ではない −２ 

不   満 重 要 で は な い −４ 

わからない わ か ら な い ０ 

※計算式（加重平均）： 

満足度＝{（「満足」の数×４）＋（「やや満足」の数×２）＋（「やや不満」の数× 

（−２）＋（「不満」の数×（−４））｝÷（「わからない」を除く有効回答

数） 

 

重要度＝{（「重要」の数×４）＋（「やや重要」の数×２）＋（「あまり重要ではな

い」の数×（−２））＋（「重要ではない」の数×（−４））}÷（「わからな

い」を除く有効回答数」） 
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①これまでの満足度（これまでの長井市の取り組みや現在の状況に対する満足度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満　足 やや満足 やや不満 不　満 わからない 満足度

4.7% 34.3% 22.1% 8.9% 30.0% 0.11

10.5% 45.8% 21.6% 8.8% 13.3% 0.63

4.3% 29.1% 24.4% 9.7% 32.5% -0.18

5.9% 36.3% 21.6% 7.1% 29.1% 0.35

10.7% 33.7% 16.2% 3.3% 36.0% 1.01

3.3% 28.0% 22.0% 5.7% 41.0% 0.04

5.2% 29.7% 20.2% 4.3% 40.6% 0.38

4.1% 26.4% 23.3% 9.4% 36.9% -0.24

3.6% 26.4% 30.0% 13.3% 26.7% -0.63

8.1% 38.5% 13.7% 5.4% 34.3% 0.92

1.2% 17.9% 25.7% 15.3% 40.0% -1.19

1.7% 12.1% 36.9% 29.1% 20.1% -1.99

3.2% 16.0% 32.8% 28.9% 19.2% -1.69

2.2% 11.6% 28.4% 25.8% 32.0% -1.89

4.1% 30.4% 30.4% 14.4% 20.7% -0.52

3.6% 28.5% 24.6% 9.7% 33.6% -0.25

6.2% 31.0% 27.9% 16.0% 19.0% -0.41

2.4% 24.0% 36.0% 22.9% 14.8% -1.24

15.9% 39.0% 15.9% 10.2% 19.0% 0.85

2.6% 19.5% 24.9% 36.3% 16.6% -1.75

11.0% 39.6% 14.8% 3.6% 31.0% 1.15

2.9% 21.8% 23.2% 5.0% 47.1% -0.22

2.6% 31.4% 28.8% 8.2% 29.0% -0.24

3.3% 27.8% 26.6% 10.8% 31.6% -0.40

0.2% 13.9% 23.8% 9.5% 52.6% -1.20

2.2% 18.1% 27.7% 13.2% 38.7% -1.03

1.2% 16.3% 23.8% 7.1% 51.6% -0.79

2.2% 24.0% 21.6% 5.1% 47.1% -0.13

1.5% 13.9% 22.1% 17.0% 45.5% -1.45

0.7% 13.3% 27.2% 14.3% 44.4% -1.48

施策15　まちなみの整備

施策16　快適な住環境づくり

　基本目標１　健やかにいきいきと暮らせるまちづくり

　基本目標２　未来を担う心豊かな子どもが育つまちづくり

　基本目標３　心豊かで元気に活動できるまちづくり

　基本目標４　資源を活かし活力を生み出すまちづくり

　基本目標５　住みやすく魅力あふれるまちづくり

　基本目標６　みんなで築く安全安心なまちづくり

　基本目標７　市民と行政が一体となった協働によるまちづくり

　基本目標８　市民と共に未来を創る体制づくり

施策22　エネルギーの有効利用

施策25　交流・移住定住の推進

施策26　協働によるまちづくり

施策27　男女共同参画の推進

施策28　情報化のしくみづくり

施策29　財政健全化の推進

施策30　行政運営の質的向上

施策17　自然を活かした公園づくり

施策23　安全な生活環境づくり

施策24　地域防災力の向上

施策８　芸術文化の振興

施策９　生涯スポーツ環境の充実

施策10　農林業の振興

施策11　工業の振興

施策12　商業の振興

施策５　学校教育の充実

施策１　健康づくりの充実

施策２　保健と医療の充実

施策３　介護福祉の充実

施策４　子育て支援の充実

施策13　観光の振興

施策14　雇用の創出

施策18　交通基盤づくり

施策19　豊かな水環境づくり

施策20　公共交通機関の充実

施策21　循環型社会の構築

施策６　生涯学習機会の充実

施策７　文化財の保存・活用
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②これからの重要度（これからの長井市の取り組みにおける重要度） 

 

 

 

 

 

 

重　要 やや重要 あまり重要

ではない＊

重要では

ない＊＊

わからない 重要度

37.1% 45.6% 5.1% 0.7% 11.4% 2.56

59.7% 32.5% 1.9% 0.2% 5.7% 3.17

57.1% 28.6% 2.9% 0.2% 11.2% 3.14

64.0% 24.5% 1.4% 0.5% 9.6% 3.32

64.9% 21.6% 1.2% 0.5% 11.8% 3.38

15.6% 47.7% 15.8% 2.9% 18.0% 1.40

16.6% 42.2% 14.7% 4.3% 22.2% 1.34

13.6% 44.3% 16.9% 4.0% 21.2% 1.18

18.4% 53.0% 10.5% 2.4% 15.8% 1.77

47.1% 36.7% 2.7% 0.2% 13.2% 2.94

46.7% 34.5% 3.2% 0.2% 15.4% 2.93

48.3% 34.5% 4.7% 1.5% 11.1% 2.78

40.7% 40.7% 5.9% 2.2% 10.4% 2.50

57.3% 29.8% 2.0% 0.5% 10.5% 3.16

23.2% 53.1% 12.2% 2.0% 9.5% 1.84

29.9% 49.3% 6.2% 0.5% 14.2% 2.37

23.4% 53.2% 12.2% 2.0% 9.3% 1.85

44.6% 42.4% 5.1% 1.2% 6.6% 2.66

45.9% 41.0% 5.6% 0.7% 6.8% 2.70

42.5% 41.3% 8.0% 0.7% 7.5% 2.53

24.5% 44.4% 14.1% 2.2% 14.8% 1.76

30.5% 43.7% 8.5% 1.2% 16.1% 2.23

40.2% 45.6% 4.4% 0.5% 9.3% 2.66

56.8% 32.2% 2.9% 0.5% 7.6% 3.07

20.5% 44.0% 10.0% 1.5% 24.0% 1.89

31.2% 42.8% 7.9% 1.5% 16.7% 2.27

19.5% 38.9% 15.0% 3.7% 22.9% 1.44

19.3% 40.3% 11.1% 2.7% 26.5% 1.70

51.2% 24.5% 2.9% 0.2% 21.1% 3.13

48.7% 26.2% 3.2% 0.2% 21.8% 3.06

施策３　介護福祉の充実

施策４　子育て支援の充実

施策５　学校教育の充実

施策23　安全な生活環境づくり

施策24　地域防災力の向上

施策16　快適な住環境づくり

施策17　自然を活かした公園づくり

施策18　交通基盤づくり

施策19　豊かな水環境づくり

施策20　公共交通機関の充実

施策11　工業の振興

施策12　商業の振興

施策１　健康づくりの充実

　基本目標１　健やかにいきいきと暮らせるまちづくり

施策２　保健と医療の充実

　基本目標２　未来を担う心豊かな子どもが育つまちづくり

　基本目標３　心豊かで元気に活動できるまちづくり

施策６　生涯学習機会の充実

施策７　文化財の保存・活用

施策14　雇用の創出

　基本目標５　住みやすく魅力あふれるまちづくり

施策15　まちなみの整備

　基本目標６　みんなで築く安全安心なまちづくり

施策21　循環型社会の構築

施策８　芸術文化の振興

施策９　生涯スポーツ環境の充実

　基本目標４　資源を活かし活力を生み出すまちづくり

施策10　農林業の振興

施策13　観光の振興

施策28　情報化のしくみづくり

　基本目標８　市民と共に未来を創る体制づくり

施策29　財政健全化の推進

施策30　行政運営の質的向上

施策22　エネルギーの有効利用

　基本目標７　市民と行政が一体となった協働によるまちづくり

施策25　交流・移住定住の推進

施策26　協働によるまちづくり

施策27　男女共同参画の推進
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③「これまでの満足度」と「これからの重要度」の比較 

 

  各取り組みごとの「満足度」と「重要度」は以下のようになりますが、これを縦

軸に「重要度」、横軸に「満足度」を取った相関図にまとめることにより、全体の

取り組みの状況を見ることができます。特に図の左上の領域にある取り組みは、「満

足度が低く、重要度は高い」と考えられ、今後改善が望まれる領域となります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施策５　学校教育の充実

施策６　生涯学習機会の充実

施策７　文化財の保存・活用

施策１　健康づくりの充実

施策２　保健と医療の充実

施策３　介護福祉の充実

施策４　子育て支援の充実

満足度 重要度

1.40

1.34

0.04

0.38

0.11

施策23　安全な生活環境づくり

施策24　地域防災力の向上

施策25　交流・移住定住の推進

施策16　快適な住環境づくり

施策８　芸術文化の振興

施策９　生涯スポーツ環境の充実

施策10　農林業の振興

施策11　工業の振興

施策12　商業の振興

施策20　公共交通機関の充実

施策21　循環型社会の構築

施策22　エネルギーの有効利用

施策17　自然を活かした公園づくり

施策18　交通基盤づくり

施策19　豊かな水環境づくり

施策13　観光の振興

施策14　雇用の創出

施策15　まちなみの整備

-1.19

-1.99

-1.69

-1.89

-0.41

2.93

-1.03

0.63

-0.18

0.35

1.01

0.92

-0.24

-0.63

-1.75

1.15

-0.22

-0.24

-0.40

2.23

2.56

3.17

3.14

3.32

3.38

2.66

2.78

2.50

3.16

1.84

2.37

1.85

1.18

1.77

2.94

3.06

市の取り組み

2.66

2.70

2.53

1.76

-0.79

-0.13

-1.45

-1.24

0.85

-0.52

-0.25

全体平均 -0.45 2.42

3.07

1.89

2.27

1.44

1.70

3.13

施策30　行政運営の質的向上

施策28　情報化のしくみづくり

施策29　財政健全化の推進

施策26　協働によるまちづくり

施策27　男女共同参画の推進

-1.48

-1.20
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満足度と重要度の相関図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「学校教育」や「子育て支援」などは、重要度、満足度ともに高く、今後も重点的に継

続して施策を実施していくことが求められていることがわかります。 

 「雇用創出」や「商業振興」などは、重要度は高いものの、満足度が低く、今後重点的

に改善が求められている施策であることがわかります。 
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（５）市営バスについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  市営バスを利用していない人が多いことがわかります。利用している人の多くは「通

院」や「買い物」を目的としていることがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  市営バスのサービスでは、「各地区に路線がある」、「公立置賜総合病院に直通でいける」

の回答が多く、路線についての認知はやや高いことがわかります。 

 

 

 

 

 

 

問１．あなたの市営バスの利用目的を教えてください。（複数回答：いくつでも） 

問２．市営バスのサービスで知っているものはありますか。（複数回答：いくつでも） 

8.4%

0.5%

0.9%

4.9%

0.9%

89.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通 院

通 学

通 勤

買い物

知人宅への移動

利用していない

その他

回答者数 構成比

通　院 36 8.4%

通　学 2 0.5%

通　勤 4 0.9%

買い物 21 4.9%

知人宅への移動 4 0.9%

利用していない 383 89.5%

その他 4 0.9%

不　明 15

443

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

フリー乗降区間 86 27.7%

定期券 37 11.9%

回数乗車券 118 38.1%

公立置賜総合病院に直通で行け

る
188 60.6%

各地区に路線がある 189 61.0%

免許返納者支援（回数乗車券

の交付）
103 33.2%

不　明 133

443

回答項目

合　　計
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 市営バスの利便性を高めるための考えや、対応するアイデアなどについてたずねた

ところ、１１４件の意見が寄せられました。 

 

 主な意見は、次のとおりです。 

 

◆夜間の運行をしてほしい 
◆本数を増やしてほしい 
◆バス停に座れる場所があるとよい 
◆デマンド方式を導入してはどうか 
◆バスの運行時間や乗り方を知らない 
◆フリーで乗り降りできるようにしてほしい 
◆次のバスまでの待ち時間が長い 
◆もっと市営バスの情報発信をするべき 
◆観光施策との連携が必要 

 

（６）子育てに関する支援策について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  今後必要と思われる子育て支援について、「子どもを産み育てやすい仕組み」、「子育て

世代の負担軽減」と回答した人が多くなっています。 

   

 

 

問３．市営バスの利便性を高めるため、あなたのお考え、対応するアイデアをお聞か

せください。 

問１．現在の長井市の取り組みに加え、今後必要と思われる子育て支援は、どのよう

なものだと思いますか。（複数回答：２つまで） 

回答者数 構成比

子育て世代の負担軽減 218 56.5%

子育てについて気軽に相談でき

る体制
59 15.3%

子どもを産み育てやすい仕組み 237 61.4%

幼保小連携による切れ目ない支

援体制の強化
94 24.4%

放課後環境の整備 106 27.5%

その他 24 6.2%

不　明 57

443

回答項目

合　　計
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（７）生涯スポーツについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「とても感じている」が 49.9％と最も高く、次いで「少し感じている」が 40.0％と

続いています。「とても感じている」、「少し感じている」を合わせると、およそ 90％の

人が体力づくりの必要性を感じていることがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「全くしていない」が 40.2％と最も高く、次いで「週１～２回程度」が 18.7％と続

いています。体力づくりの必要性を感じていても、運動・スポーツに取り組んでいない

人が多いことがわかります。 

問１．あなたは、ご自身の体力づくりの必要性を感じていますか。 

問２．あなたは、どのくらいの頻度で運動・スポーツを行っていますか。 

5.5%

12.1%

18.7%

8.7%14.8%

40.2%

毎日

週３回以上

週１～２回程度

月１～２回程度

年数回程度

全くしていない

49.9%

40.0%

6.7%

3.4%

とても感じている

少し感じている

あまり感じていない

全く感じていない

回答者数 構成比

 毎日 24 5.5%

 週３回以上 53 12.1%

 週１～２回程度 82 18.7%

 月１～２回程度 38 8.7%

 年数回程度 65 14.8%

 全くしていない 176 40.2%

 不　明 5

443 100.0%合　　計

回答項目

回答者数 構成比

 とても感じている 217 49.9%

 少し感じている 174 40.0%

  あまり感じていない 29 6.7%

 全く感じていない 15 3.4%

 不　明 8

443 100.0%

回答項目

合　　計
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  実際に行っている運動・スポーツとしては、「ウォーキング、ジョギング」が多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  運動・スポーツをしない理由としては、「時間に余裕がない」が 54.0％と最も多く、

次いで「お金に余裕がない」が 33.0％、「きっかけがない」が 31.8％と続いています。 

問３．問２で「１．毎日」、「２．週３回以上」、「３．週１～２回程度」、「４．月１～

２回程度」、「５．年数回程度」と回答した方にお伺いします。 

   実際に行っている運動・スポーツは何ですか。（複数回答：いくつでも） 

9.1%

17.0%

6.3%

21.6%

33.0%

54.0%

16.5%

31.8%

13.1%

0% 20% 40% 60%

スポーツが好きではない

場所、施設がない

やりたい種目がない

体力に自信がない

お金に余裕がない

時間に余裕がない

仲間がいない

きっかけがない

その他

17.4%

50.4%

3.1%

20.5%

13.2%

10.9%

21.3%

0% 20% 40% 60%

球技（屋内外含む）

ウォーキング、ジョギング

水 泳

体操（ラジオ体操を含む）

自転車

スポーツクラブでの運動

その他

問４．問２で「６．全くしていない」と回答した方にお伺いします。 

   あなたが運動・スポーツをしない理由はなんですか。（複数回答：いくつでも） 

回答者数 構成比

球技（屋内外含む） 45 17.4%

ウォーキング、ジョギング 130 50.4%

水　泳 8 3.1%

体操（ラジオ体操を含む） 53 20.5%

自転車 34 13.2%

スポーツクラブでの運動 28 10.9%

その他 55 21.3%

不　明 185

443

回答項目

合　　計

回答者数 構成比

スポーツが好きではない 16 9.1%

場所、施設がない 30 17.0%

やりたい種目がない 11 6.3%

体力に自信がない 38 21.6%

お金に余裕がない 58 33.0%

時間に余裕がない 95 54.0%

仲間がいない 29 16.5%

きっかけがない 56 31.8%

その他 23 13.1%

不　明 267

443合　　計

回答項目


